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REUNIÃO FÓRUM DISCENTE GRADUAÇÃO - SISTEMATIZAÇÃO 

 
Aos 25 de junho de 2025, a partir das 14:00, no auditório do campus Nilópolis participaram de 
reunião do Fórum Discente da Graduação, os professores Thiago Pinto (DG), Victor Magalhães 
(DEMT) e Luciene Silva (DEGPG) e o total de 10 discentes, sendo 7 discentes de BPC; 2 discentes 
de BQ e 1 discente de LQ, conforme lista de presença em anexo. A reunião se encerrou às 17:30. 
Não houve a reunião agendada em segundo horário do Fórum Discente (planejado para se iniciar 
às 17:00), pela ausência de estudantes. Devido ao baixo quórum, não foi agendada a data da 
próxima reunião do Fórum Discente. 

Segue sistematização dos pontos discutidos na reunião:  

(1) INFORME: AVALIAÇÃO DAS DISCIPLINAS 2025.1  

Em breve os formulários de avaliação das disciplinas de 2025.1 serão divulgados. É muito 
importante a participação discente no preenchimento dos formulários, avaliando todas as 
disciplinas cursadas no período 2025.1. As coordenações de curso também têm acesso aos 
resultados. Eles auxiliam a gestão pedagógica dos cursos e o aperfeiçoamento da prática 
docente. 

(2) SEMANA ACADÊMICA DE FINALIZAÇÃO DO PERÍODO 2025.1 (18 a 23/08) 

Por quê?  
- Garantir 100 dias letivos em 2025.1 para a graduação, obrigatório por lei.  
Manter somente VS (Verificação Suplementar) não conta dia letivo (pela LDB, recuperações finais 
não são consideradas atividades letivas).  
- Estratégia: inserir nesses dias atividades que sejam consideradas extracurriculares - por isso a 
ideia de Semana Acadêmica, com palestra/roda de conversa/oficina/atividades de integração 
etc. 
 

Confirmado: 
- Dia 11/08 (quarta), a partir das 18h - Reunião Aberta do FME - tema: A violência e seus efeitos 
no espaço escolar (público: Licenciaturas). 
- Data a confirmar - oficinas COTPGPG  

- Introdução à Produção Acadêmica (público: todos os cursos). 
- Psicologia e Magistério (público: Licenciaturas). 

- Atlética Mamutes - torneio de futsal 
 
Os estudantes presentes no Fórum ressaltaram a necessidade de divulgação direta da oficina da 
COTPGPG para as turmas mais avançadas dos cursos que estão próximos do TCC. Perguntou-se 
como poderiam apresentar oficinas. A despeito de certas limitações que temos, como as relativas 
a compras de materiais específicos (que não estejam disponíveis no almoxarifado), as oficinas ou 
atividades (como apresentações) poderão ser planejadas. Entrar em contato com a DEGPG 
(degpg.cnil@ifrj.edu.br) até 16/07, para que a programação seja fechada no início de agosto para 
divulgação. 
 

mailto:degpg.cnil@ifrj.edu.br
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OBSERVAÇÕES QUANTO AOS MATERIAIS:  

1) Os materiais podem ser solicitados pelos docentes, mas há períodos específicos para isso. 
Os discentes continuamente podem sinalizar aos docentes e coordenações de curso essas 
necessidades. 
2) Outra possibilidade de aquisição de materiais é por meio de verba para projetos 
fornecidos por editais. Oportunidade: inscrição de projeto coordenado por um servidor do IFRJ 
no Edital Integrado (inscrições até: 16/07). Link: https://portal.ifrj.edu.br/editais/integrado2025 

(3) FESTIVAL DE BOAS-VINDAS – INÍCIO DE 2025.2 

Por quê? 

Tornar o momento de acolhimento de ingressantes mais significativo e integrativo com 
participação direta dos veteranos na organização (comissão organizadora formada por discentes 
BPC). 
 

Confirmado: 
- Apresentação de espetáculo de dança “Se meu corpo fosse” com atividade (palestra de 
acessibilidade) direcionada aos alunos de BPC - apresentação de tarde (possível apresentação 
extra de noite) – inicialmente confirmado para dia 04/09, mas data se alterará, possivelmente 
para 02/09; 
- Geek Day – organizado pelo PET - 04/09; 
- Atividades corriqueiras: acolhimento da direção no auditório + Acolhimento das coordenações 
+ Aulas Magnas (programação organizada pelos(as) coordenadores(as)). 
 

Possibilidades discutidas na reunião:  

- Organização de Show de Talentos, nos moldes como um que já foi organizado em anos 

anteriores pelo Grêmio.  

- Organizar atividades associadas com as disciplinas dos cursos, para favorecer a condução das 

turmas para a atividade pelos docentes das disciplinas.  

- Envolver os alunos da BPC nos eventos dos diversos cursos (ao longo de todo o ano), pois isso 

funciona como experiência para eles, além de currículo.  

 

(4) ESTRUTURAÇÃO DOS CENTROS ACADÊMICOS E DCE 

 

- Na reunião não estavam presentes representantes dos CAs. Havia dois participantes do grupo 

que está estruturando o DCE do IFRJ, mas com participação pontual neste processo; 

- Foi observado que há uma dificuldade de comunicação dos CAs para repasse de informações 

aos estudantes; 

- Uma hipótese levantada para o grande absenteísmo na participação dos estudantes é a 

sensação de não-pertencimento; 

- Houve alguns questionamentos quanto à atuação do grupo que está estruturando o DCE que 

se apresenta como DCE do campus Nilópolis, mas não há uma formalização junto à gestão, assim, 

há questionamentos sobre a legitimidade do movimento; 

https://portal.ifrj.edu.br/editais/integrado2025
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- Questionou-se sobre o uso da sala de representações: houve algumas alterações 

na infraestrutura e o uso está restrito sempre com a presença de ao menos um representante 

dos CAs. Há a possibilidade de doação de itens para a sala, mas estes utensílios devem ser 

registrados no patrimônio (procurar a Diretoria de Infraestrutura para informações). 

- Os representantes discentes podem utilizar a Sala de Reuniões (A109 – e o agendamento é 

realizado no Gabinete da Diretoria Geral) e agendar o uso do auditório (envio de e-mail com 

formulário de solicitação para auditório.cnil@ifrj.edu.br). 

 

(5) PAUTAS DISCENTES 

 

(a) Pautas levantadas pelos presentes no fórum: 

- Piso escorregadio da quadra – Cauã (Atlética) comentou que por conta do tempo seco e ventos, 

o piso da quadra fica empoeirado e escorregadio. O diretor Flávio informou que quadra é lavada 

toda quarta-feira, mas pode fazer essa limpeza sempre que necessitarem também. Sobre a 

aquisição de um esfregão próprio para essa limpeza, é importante acionar a COEF para solicitar 

a compra do item, uma vez definidas as suas especificações. 

- Sala de Música (BPC) – Larissa (representante discente do Colegiado da BPC) perguntou sobre 

a Sala de Música. Ainda não há projeto para a sala, por este motivo as obras do espaço reservado 

para ela está parado. É necessário definir a estrutura, os materiais que deverão ser utilizados, as 

especificações e tudo o mais em um projeto, que será repassado para a empresa responsável 

pela obra. Isso pode ser feito a partir de visitas técnicas em estúdios, como na FEBF, UFF, Uerj, 

ou mesmo estúdios particulares. 

- Instrumentos – há instrumentos no depósito do que estão sem uso e necessitando de reparos. 

Foi sinalizado de que há um problema na janela do depósito, por este motivo está entrando muita 

poeira. É importante o docente responsável do ambiente tecnológico do auditório sinalizar a 

necessidade da compra de itens e serviços para esse reparo. Os estudantes poderão solicitar 

auxílio ao prof. Ricardo (atual supervisor do ambiente) ou prof.ª Verônica (que assumirá em 

breve devido ao afastamento do prof. para pós-doutoramento). 

- Acesso dos estudantes do IFRJ a serviços diversos de aplicativos – Naíma (estudante de BPC) 

questionou se há uma listagem de serviços de aplicativos em que há benefícios para os 

estudantes do IFRJ. Por exemplo, o spotify, o canvas pro. Porém, isso não foi divulgado para os 

servidores, então os próprios diretores desconhecem todos esses serviços que os estudantes têm 

acesso. 

- Semana da Cultura (03, 04,05/11) – Larrissa propôs o uso dessas datas para um evento “Semana 

da Cultura”, uma vez que o dia 05/11 é o Dia Nacional da Cultura. 

- Proibição de eventos próximos do Campus pela Atlética – Cauã questionou o impedimento de 

realização de eventos próximos ao campus e foi explicado sobre a existência de uma lei que 

estabelece uma distância mínima de estabelecimentos de ensino para venda e consumo de 

bebidas alcóolicas e a questão de alunos menores de idade que consumiam bebidas alcóolicas 

nessas festas e passavam mal no campus. Além disso, houve o caso de óbito de estudante que 

dirigiu embriagado após uma dessas festas e se envolveu em acidente.  

mailto:auditório.cnil@ifrj.edu.br
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- Inscrição de equipes em campeonatos estaduais – Cauã perguntou se haveria 

auxílio estudantil para participação nesses campeonatos. Os ônibus para transporte poderão ser 

organizados via reitoria (contrato com empresa de ônibus), com o acompanhamento de um 

servidor. Quanto ao processo de auxílio estudantil, funcionaria como reembolso, porém é 

necessário pedir por informações à diretora de Administração, Indiara, para verificar o 

procedimento para solicitação. 

- Reforma Academia do campus – a Academia ainda está fechada, pois não há orçamento para o 

reparo de equipamentos. No momento, o orçamento disponibilizado ao campus é suficiente 

apenas para pagamento de contratos continuados (por exemplo, manutenção da limpeza...). Já 

existe plano de manutenção dos equipamentos, mas é necessária a liberação de verbas. 

- Mediação com deputado federal – devido à restrição do orçamento que é destinado pelo 

Governo Federal, está se buscando complementação através de emendas parlamentares. 

Através da interlocução com a vice-prefeita de Nilópolis, Flávio, está se buscando com o 

deputado federal Ricardo Abraão. Naíma citou a intermediação com a Beija-Flor também. 

 

(b) Pautas levantadas em formulário promovido pelo CAVIT (25 respondentes de diferentes 

cursos) 

- Assistência estudantil ● Datas para o pagamento; ● Melhor divisão e distribuição das verbas 

para o PAE;  ● Aumento real no valor do auxílio; ● Justificar o porquê de um aluno em situação 

de “Aprovado - não contemplado” não receber seu auxílio. 

 

Informações: https://portal.ifrj.edu.br/nilopolis/informes-demt 

- Acompanhem as informações: SIPAC // N° processo: 23272.000384/2025-22 

- Ver as orientações do campus sobre os resultados preliminar e final que foram divulgados 

juntamente com os resultados (na página do edital sistêmico): 

https://portal.ifrj.edu.br/academico/assistencia-estudantil/programa-auxilio-permanencia-

sistemico-2025 ) 

- A distribuição dos valores visa atender o maior número possível de estudantes. 

 

- Infraestrutura do campus 

● Aumento do valor da passagem Campus X Casa (Demanda do E.M.T); → essa é uma questão 
que o campus não tem gerência cabendo exclusivamente aos governos das prefeituras e Estado 
e as empresas de transporte; 
  
● Aquisição de Van/Micro-ônibus para o translado Campus X Centro de Nilópolis; **nota 
publicada no perfil instagram @ifrjnilopolis dia 18/06: empréstimo temporário ônibus da 
SEMED/Nilópolis para o translado de noite (a partir de 19h) quando tivermos com a van 
inoperante. 
 
● Investimento em iluminação externa do Campus;  

https://portal.ifrj.edu.br/nilopolis/informes-demt
https://sipac.ifrj.edu.br/public/jsp/portal.jsf
https://portal.ifrj.edu.br/academico/assistencia-estudantil/programa-auxilio-permanencia-sistemico-2025
https://portal.ifrj.edu.br/academico/assistencia-estudantil/programa-auxilio-permanencia-sistemico-2025
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Não existe esse investimento na parte externa. existe o investimento na parte 
interna, que é de responsabilidade do campus. Fora do campus a responsabilidade pela 
iluminação é da Prefeitura Municipal. 
 
● Aquisição de mais microondas, mesas e cadeiras para as áreas de convivência/refeitório 
dentro do campus;  
Temos um processo em andamento,  23272.000156/2025-52, para aquisição de microondas 
industrial, considerando que os aparelhos atuais são do tipo residencial, não suportando o uso 
frequente. Mas de qualquer forma, a melhor opção é o uso das estufas. Temos três espalhadas 
pelo campus. 
 
● Investir na limpeza, manutenção e conservação dos banheiros no Campus;  
A manutenção é realizada periodicamente, sempre que é detectada alguma anomalia 
solicitamos à empresa contratada o reparo.  Quanto a limpeza, é realizada diariamente, quando 
acabam os intervalos de aula. 
 
● Conserto do Ar-condicionado da sala de estudos. 
Já foi solicitado a peça para o reparo do equipamento. 
 
● Investimento na estrutura dos laboratórios com a compra de novas vidrarias e itens de 
laboratório. 
Há processo aberto para aquisição de itens. O gerenciamento é da Cosaat. 
 
● Renovação e atualização de acervo da biblioteca; 
Será solicitado junto às coordenações para os professores revisitarem a bibliografia de suas 
disciplinas (estabelecida nos PPCs) e verificarem necessidade de renovação do acervo – em caso 
afirmativo, devem indicar isso à coordenação de biblioteca. Última aquisição foi na transição 
entre 2023 e 2024, de pouco mais de 14 mil reais, oriundo de verba parlamentar. Grande parte 
dos exemplares para a suprir necessidades da BPC, prioridade dada por conta da avaliação de 
curso que foi realizada no 1º semestre de 2024. Assim: - é importante os professores indicarem 
as necessidades para renovação de acervo (isso será solicitado ao corpo docente e 
coordenações de curso); - com os dados compilados, a coordenação de biblioteca consegue 
aproveitar cada oportunidade de compras que surgir. 
 
● Construção de um Restaurante Universitário que suporte o quantitativo de estudantes nos 
períodos do integral e noturno 
No momento, dependemos de espaço físico, uma vez que o espaço que seria destinado ao 
refeitório já construído (metragem: 52,13 m²) é aquém do necessário para 700 refeições no 
campus, conforme normas regulamentadoras (que indicam as necessidades para atender fluxo 
de pessoas e o cuidado com a preparação de alimentos, para que não ocorra contaminação), 
que é de 361,15 m². 
 

 

https://sipac.ifrj.edu.br/sipac/protocolo/consulta/consulta_processo.jsf


https://v3.camscanner.com/user/download

